

习近平出席金砖国家领导人第五次会晤

金砖国家领导人第五次会晤27日在南非德班举行。中国国家主席习近平、南非总统祖马、巴西总统罗塞夫、俄罗斯总统普京、印度总理辛格出席。五国领导人围绕本次会晤主题“致力于发展、一体化和工业化的伙伴关系”发表看法和主张。

习近平发表了题为《携手合作 共同发展》的主旨讲话，强调加强金砖国家合作，既为各成员国人民带来福祉，也有利于促进国际关系民主化，是我们共同的愿望和责任。相信金砖国家在深化务实合作、加强伙伴关系等方面将取得新进展。

习近平强调，金砖国家要坚定维护国际公平正义，维护世界和平稳定。不管国际风云如何变幻，我们都要始终坚持和平发展、合作共赢。不管国际格局如何变化，我们都要始终坚持平等民主、兼容并蓄。不管全球治理体系如何变革，我们都要积极参与。

习近平指出，金砖国家要大力推动建设全球发展伙伴关系，促进各国共同繁荣。要努力发展经济、改善民生。要加强宏观经济政策协调，改革国际货币金融体系，促进贸易和投资自由化便利化。要共同参与国际发展议程制定，促进全球发展更加平衡。要用伙伴关系把金砖各国紧密联系起来，大力推进经贸、金融、基础设施

建设、人员往来等领域合作。要共同支持非洲在谋求强劲增长、加快一体化、实现工业化方面作出的努力。

成员领导人决定，建立金砖国家开发银行并筹备建立金砖国家外汇储备库。

会晤结束后，五国领导人出席了《金砖国家多边可持续发展合作和联合融资协议》、《金砖国家非洲多边基础设施联合融资协议》以及《关于成立金砖国家工商理事会的宣言》等合作文件签字仪式。会议发表《德班宣言》及行动计划，宣布下次会晤2014年在巴西举行。

据新华社电

》热点

—— 韩正：上海粮食生产要推广松江模式
26日和27日上午，市委书记韩正分别前往松江区和嘉定区，调研都市现代农业发展和城乡结合部管理工作。在与基层干部群众交流时，韩正指出，上海贯彻中央1号文件推进农业现代化，要结合本地实际，形成适合大都市农业发展的具体路径和方法。上海粮食生产要大力推广松江模式，通过提高农业劳动生产效率使农民增收。郊区要抓住机遇加快产业结构调整，加强城乡结合部的社会管理，加强基层党的建设和基层组织，适应市郊发展的新情况和新变化。

—— 杨雄会见中国国民党副主席、台湾嘉义市市长黄敏惠一行

—— 全市离退休干部形势报告会举行
本市昨天举行全市离退休干部形势报告会，市委副书记、市长杨雄就当当前国内外经济形势、上海转型发展、保障和改善民生等方面作报告。市委常委、市委组织部部长李希主持报告会。

—— 全国森林草原防火和造林绿化会议举行
近期，出现在我国部分省区的极端不利天气，导致森林火灾频发。上海市对此高度关注，在昨天下午召开的2013年全国森林草原防火和造林绿化电视电话会议上海分会场上，副市长姜平强调，全市绿化林业部门要迅速行动起来，以预防为主，责任到位，确保本市不发生大的森林火灾和人员伤亡事故。

—— 2012年我国前100名政务微博评出“上海发布”列第一
国家行政学院电子政务研究中心27日发布报告，评出2012年我国排名前100名的党政机构微博客，其中上海市人民政府新闻办公室的政务微博“上海发布”位列第一，排名第二和第三位的分别为广西百色市禁毒办的政务微博“禁毒在线”和河南省洛阳市委宣传部政务微博“精彩洛阳”。

—— 山东政协出新规“不到”委员将被劝退
为推进、规范政协委员发挥履行职责作用，山东政协常务委员会27日通过的《政协山东省委员会关于委员履行职责的有关规定》，将严格考核政协委员的履职表现，常委年内缺席常委会议3次或届内累计缺席常委会议7次，委员届内累计缺席全委会会议3次者，山东省政协将劝其辞去常委或委员职务。

—— 昆明处理冒充官员事件 问责涉事公司董事长
昆明市监察局称，2012年4月，昆明云内动力公司领导与赵锡永在一专家研讨论证会上认识，轻信赵锡永是国务院政策研究司司长等情况，在未认真核实其身份的情况下就聘用赵锡永为云内动力公司顾问，使其招摇撞骗行为得逞，造成了严重不良社会影响。决定对云内动力公司董事长杨波等人进行问责。

—— 2012年我国油气探明储量大幅增加
国土资源部27日通报，2012年我国油气探明储量大幅增加，石油新增探明地质储量连续第6次超过10亿吨，天然气新增探明地质储量居于历史最高水平，油气资源的保障能力稳步提升。
据新华社电

国务院确定今年48项重点工作分工

李克强27日主持召开国务院常务会议，研究确定今年政府重点工作的部门分工。会议确定了今年政府6个方面及相关部分共48项重点工作，并将任务逐项分解到国务院各部门、各单位。

会议指出，当前国内外环境中不确定、不稳定因素较多，各部门、各单位都要加强对国内外经济形势的跟踪监测和深入分析，把稳增长、控通胀、防风险和推动经济转型升级结合起来，促进经济持续健康发展，保持物价总水平基本稳定。要进一步增强农村发展活力，努力实现全年农业好收成。广泛征求各方意见，抓紧制定城镇化中长期发展规划，完善配套政策措施。加快产业结构调整，分行业提出化解产能过剩矛盾的具体办法，责任落实到相关部门。要积极推

进重要领域改革，力争有实质性进展。财税改革要拿出方案，循序渐进。金融改革要在推动利率和汇率市场化、发展多层次资本市场方面推出新的举措。价格改革要重点推进完善资源性产品价格形成机制。努力培育对外开放新优势，开拓新局面。

会议指出，保障和改善民生是政府工作的出发点和落脚点。要通过稳定经济增长和调整经济结构增加就业岗位。完善社会保障制度，重点是努力解决特殊困难群体的问题。要继续搞好房地产市场调控，加快建立房地产稳定健康发展的长效机制，加强保障性安居工程建设。要完善监管体系，提升食品药品安全和安全生产保障水平。在重点地区有针对性地采取措施，加强对大气、水、土壤等突出污染问题的治理，

集中力量打攻坚战，让人民群众看到希望。

会议指出，公正是社会创造活力的源泉。要从制度上推进教育公平、就业公平、创业公平，逐步实现国有单位都能公开公平公正择优录取人员，促进社会纵向流动和劳动力合理流动。要拿出切实有效的举措，放宽民间投资市场准入，激发民间投资活力。要用好2万多亿元年度财政性教育经费，提高各级各类教育质量。全面推进社会建设和社会领域改革。

会议强调，各部门、各单位要围绕大局、各负其责，狠抓落实，务求实效，把每一项任务落实到具体单位、具体人，列出时间表。要加强督查，强化绩效考核和行政问责，年中检查，年底督办，确保重点工作按时完成。
据新华社电

》图看世界



3月27日，在巴西小城戈亚斯，参加游行的儿童在老城广场上舞蹈。当日，巴西戈亚斯近千名青少年及民众参加了一年一度的和平游行。
新华社 图

》今日快评

透视传递出的改革信号

27日召开的国务院常务会议提出，要积极推进重要领域改革，力争有实质性进展。分析人士指出，新一届政府的开局之年如何释放改革红利为民众所期待。而此次国务院常务会议对改革的表述着墨颇多，明确向外界传递出进一步推进市场化改革的新信号。

会议提出，财税改革要拿出方案，循序渐进。金融改革要在推动利率和汇率市场化、发展多层次资本市场方面推出新的举措。价格改革要重点推进完善资源性产品价格形成机制。

改革是当代中国经济发展的不竭动力，过去30多年来，我国坚持市场取向，进行了持续不断的改革，在此过程中，财税

体制作为改革的突破口和先行军，进行了多次重大变革，与各方面的改革相配合，推动了经济、社会的根本性变革。但与此同时，财政收支不匹配的弊端也逐渐显露，一定程度上带来了土地财政、产能过剩等问题。当前，我国已站在新的发展起点之上，新一轮财税改革如何破题，众所瞩目。

除了财税改革要有所推进，会议也释放出了今年我国金融体制改革将继续有所突破的讯息。近年来，我国利率和汇率市场化改革步伐不断加快，在去年中央行放宽了存贷款利率波动幅度，我国利率市场化改革取得突破性进展，同时，银行间外汇市场开展了人民币对日元的直接交易，人民币兑美元汇率波动幅度由千分

之五扩大到百分之一，弹性继续加大。而在价格改革方面，市场普遍预期，资源价格形成机制改革将继续推进。

分析人士指出，无论是财税、金融及价格改革，均体现出本届政府改革的市场化方向。“目前来看，‘小政府、大市场’是新一届政府的改革总体思路，可以预期进一步推进市场化将是本届政府的改革方向。”

据新华社电

